
         

           
         

           
      

  
          
      

          
          

         
     
        
     

     
         

 
  
          
      

         
       

  
  
  
      

    
 
 
 
  

    
 
 
 
  

           
      

          
       
   

          
       

    
        

        

           
        

   
       
        

   
    
       

        
      
          

       
         

           
      

  
  
   
       

      
           

          
    
           

           
 

           
       
   

           

       
     
          

     
        

      

           
       

         

          
 

     
     

           
  
      
     
        
     

          
      

           
     

      
      
       

         

  
   
 
   

PROVINCIA DI LECCE CONCORSO PER COLLABORATORE AMMINISTRATIVO/TECNICO - VERSIONE B 

1) La legge prevede l'ipotesi che il diritto di accesso ai 
documenti, si possa esercitare anche nei confronti dei soggetti 
privati? 
a) Si, qualora si tratta di soggetti privati legittimati da un 
provvedimento concessorio allo svolgimento di attività 
pubbliche. 
b) Si, sempre. 
c) No, si può esercitare solo nei confronti di soggetti pubblici. 
d) Non è previsto nulla a riguardo. 

2) Secondo quanto previsto in tema di silenzio assenso dalla 
legge n. 241/1990 e s.m.i., le relative disposizioni non si 
applicano: 
a) Ai soli atti e procedimenti concernenti la pubblica sicurezza. 
b) Ai soli atti concernenti l'ambiente. 
c) Tra l'altro agli atti e procedimenti concernenti l'immigrazione. 
d) Nessuna delle alternative è corretta. 

3) L’atto nullo può essere revocato? 
A) No, può soltanto intervenire un atto meramente dichiarativo 
della nullità. 
B) Si, sempre. 
C) Si, a condizione che si espliciti il motivo di nullità. 
D) Non è previsto nulla a riguardo. 

4) L’atto amministrativo, alla pari del negozio giuridico privato, 
può contenere gli elementi accidentali. Tra essi rientra: 
A) La causa. 
B) La forma. 
C) Il termine. 
D) Tutte le precedenti alternative sono corrette. 

5) L’atto amministrativo nullo è: 
A) Legittimo. 
B) Eseguibile. 
C) Sanabile. 
D) Giuridicamente inesistente. 

6) L’atto amministrativo nullo è: 
A) Inconvalidabile. 
B) Eseguibile. 
C) Sanabile. 
D) Sempre sanabile. 

7) Ai sensi dell’art. 3 della legge n. 241/1990, qualora le ragioni 
della decisione risultino da altro atto dell’amministrazione: 
A) Tale atto deve essere richiamato dalla decisione stessa ed 
insieme alla comunicazione di quest’ultima deve essere 
indicato e reso disponibile. 
B) Tale atto deve essere richiamato dalla decisione stessa ma 
non necessariamente deve essere indicato e reso disponibile 
insieme alla comunicazione di quest’ultima. 
C) Tale atto deve obbligatoriamente essere allegato alla 
decisione. 
D) Tale atto deve obbligatoriamente essere trascritto nella 
decisione. 

8) Ai sensi dell’art. 6 della L. n. 241/1990, quale soggetto 
valuta ai fini istruttori i presupposti che siano rilevanti 
per l’emanazione del provvedimento? 
A) L’organo di indirizzo politico della pubblica amministrazione. 
B) Un consulente esterno nominato dall’organo di indirizzo 
politico della pubblica amministrazione. 
C) Il responsabile del procedimento. 
D) Un’apposita commissione nominata dal responsabile del 
procedimento. 

9) Cosa succede in caso di rimozione del Sindaco? 
A) Comporta comunque le dimissioni dello stesso. 
B) Decade la Giunta e si procede allo scioglimento del 
Consiglio. 
C) La decadenza del Sindaco e della Giunta. 
D) La continuazione della Consiliatura e della Giunta col 
vicesindaco. 

10) Ai sensi dell'art. 170 del D.Lgs. 267/2000, chi presenta il 
"Documento Unico di Programmazione (DUP)" al Consiglio? 
A) La Giunta. 
B) Il Sindaco. 
C) Il Segretario generale. 
D) Il Parlamento ed il Presidente del Consiglio. 

11) Che cosa è il PEG? 
a) È il Piano esecutivo di gestione, ovvero il documento che 
consente di definire gli obiettivi di gestione contenuti nel DUP e 
di assegnare le risorse necessarie 
b) È il Piano esecutivo di gestione, ovvero il documento che 
consente di definire le entrate che gli EE. LL. hanno a 
disposizione 
c) È il Piano esecutivo di gestione, ovvero il documento di 
raccordo tra quanto deliberato dall’organo esecutivo e 
consiliare di ciascun Ente 
d) E’ il DUP degli enti pubblici con meno di 15.000 abitanti 

12) Il sindaco, quale ufficiale del Governo, sovraintende: 
A) Alla nomina diretta dei tesorieri 
B) Alla costituzione di centri e organismi di referenza o 
assistenza. 
C) Alla nomina diretta dei consiglieri. 
D) Agli adempimenti demandatigli dalle leggi in materia 
elettorale, di leva militare e di statistica. 

13) Ai sensi del D.Lgs. 267/2000, quali tra i seguenti soggetti 
non può essere eletto alla carica di Sindaco? 
A) Il direttore generale delle aziende sanitarie locali ed 
ospedaliere 
B) Il dipendente civile dello Stato che svolga funzioni inferiori a 
direttore generale 
C) Il dipendente dello stesso Comune 
D) Il dipendente di altro Comune 

14) Il voto del Consiglio contrario ad una proposta del Sindaco 
o della giunta: 
A) Non comporta le dimissioni degli stessi. 
B) Comporta le dimissioni degli stessi. 
C) Comporta la decadenza del Sindaco e della Giunta. 
D) Comporta la fine della Consiliatura. 

15) Ai sensi dell'art. 13 D.Lgs. n. 33/2013 le amministrazioni 
pubblicano, tra gli altri, i dati relativi: 
A) Agli organi di indirizzo politico e di amministrazione e 
gestione, con l'indicazione delle rispettive competenze 
B) Esclusivamente agli organi di indirizzo esecutivo 
C) Esclusivamente agli organi di indirizzo politico 
D) Esclusivamente agli organi di amministrazione e gestione 

16) Ogni quanto va aggiornato il piano triennale della 
trasparenza? 
A) Ogni triennio. 
B) Ogni sei mesi. 
C) Annualmente. 
D) Ogni cinque anni. 



         

       

        
           

        
          

      
     
         

     

 
          
     
          

       
           

       
      

   
      
         
         
         

   
        
           

   
        
          

       
    
  
    
     

          
       

        
  

         
          

  
         

   
         

   

        
           
     
     
      

        
        

  
        
      
       
     

          
         

          
   

         
        

       
          

 

               
       

        
      

        
         

 
      

       
 
 
 
 

      
          

         
         
         
        

        
        
       
    
         
 

           
 

     
            

    
        
     

PROVINCIA DI LECCE CONCORSO PER COLLABORATORE AMMINISTRATIVO/TECNICO - VERSIONE B 

17) La trasparenza dell’attività amministrativa secondo la legge 
190/2012: 
A) Livello essenziale delle prestazioni concernenti i diritti 
sociali e civili ai sensi dell’art. 117 comma 2, lett. m) della 
Costituzione. 
B) Non è configurabile come Livello essenziale delle 
prestazioni concernenti i diritti sociali e civili ai sensi dell’art. 
117 comma 2, lett. m) della Costituzione. 
C) Una norma di principio inapplicabile. 
D) Livello massimo delle prestazioni concernenti i diritti sociali 
e civili ai sensi della Costituzione. 

18) L’ANAC: 
A) Analizza le cause della corruzione e individua gli interventi a 
fini di prevenzione e di contrasto. 
B) Non analizza le cause della corruzione e individua gli 
interventi a fini di prevenzione e di contrasto. 
C) Non analizza le cause della corruzione e non individua gli 
interventi a fini di prevenzione e di contrasto. 
D) Nessuna delle precedenti alternativa è corretta. 

19) Le Pubbliche Amministrazioni: 
A) Pubblicano i dati previsti dal D.Lgs.241/90. 
B) Pubblicano i dati previsti dal D.Lgs. 165 del 2001. 
C) Pubblicano i dati previsti dal D.Lgs. 50 del 2016. 
D) Pubblicano i dati previsti dal D.Lgs. 33 del 2013. 

20) L’anagrafe tributaria è: 
A) L’ufficio che rilascia il codice di partita IVA. 
B) Il sistema che individua e classifica i dati dei contribuenti 
solo di determinate regioni. 
C) L’ufficio incaricato di recuperare i tributi non pagati. 
D) Il sistema che individua e classifica i dati dei contribuenti. 

21) La dichiarazione annuale IRAP deve essere presentata: 
A) A mezzo di raccomandata. 
B) All’ufficiale giudiziario. 
C) Esclusivamente in via telematica. 
D) Agli sportelli dell’Agenzia delle Entrate. 

22) Secondo quanto viene stabilito dal D.Lgs. n. 165/2001, la 
mancata individuazione da parte del dirigente responsabile 
delle eccedenze delle unità di personale, secondo quanto 
prescritto dalla legge: 
A) è valutabile ai fini della responsabilità per danno erariale. 
B) è valutabile ai fini dell'applicazione di sanzioni pecuniarie e 
livelli di carriera. 
C) è valutabile ai fini della responsabilità per danno emergente 
e del lucro cessante. 
D) è valutabile ai fini della responsabilità solo ed 
esclusivamente per danno emergente. 

23) Il Codice di comportamento dei dipendenti pubblici: 
a) E’ previsto dal Codice dei contratti e dal CCNL di riferimento 
b) È previsto dal TUEL 
c) È previsto dalla legge 241/90 

24) Con riferimento al Codice di Comportamento dei 
dipendenti pubblici, i comportamenti contrari ai doveri d'ufficio 
possono essere: 
a) Fonte di responsabilità civile e non penale. 
b) Fonte di responsabilità civile e penale. 
c) Fonte di responsabilità penale e non civile. 
d) Fonte di responsabilità esclusivamente amministrativa. 

25) Chi è il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza ? 
A) Una persona eletta o designata per rappresentare i 
lavoratori per quanto concerne gli aspetti della salute e della 
sicurezza durante il lavoro. 
B) Un sindacalista nominato dai lavoratori per vigilare sugli 
aspetti della salute e della sicurezza durante il lavoro. 
C) Il datore di lavoro, in via esclusiva. 
D) Tale carica può essere rivestita solo ed esclusivamente dal 
Consigliere Delegato. 

26) Ai sensi del D.Lgs. n. 81/2008 e ss. mm. e ii qual è uno dei 
compiti spettanti ai datori di lavoro delle imprese? 
A) la predisposizione dell'accesso e della recinzione del 
cantiere con modalità chiaramente visibili e individuabili 
B) la verifica dell'idoneità del piano operativo di sicurezza 
C) la sospensione delle singole lavorazioni in caso di 
riscontrato pericolo 
D) Tutte le precedenti alternative sono corrette 

27) Choose the plural of the word: Foot. 
a) Foots 
b) Feet 
c) Feets 
d) Fits 

28) Select the right translation into English: 
“Questa è la sua valigia, signore?” “No, la mia è rossa”. 
a) Is this your luggage, sir? No, mine is red 
b) Is this your suitcase, sir? No, mine is red 
c) Is this your baggage, sir? No, my is red 
d) this your bag, man? No my as red 

29) In Excel dove si devono inserire i dati? 
A) Nella prima cella in alto a sinistra 
B) Nella cella dove voglio che compaiano 
C) Nella seconda riga 
D) Solo ed esclusivamente inserendo una formula nella barra 
di ricerca 

30) In Excel, la visualizzazione di " ###########" in una cella 
indica che: 
A) La formula non è corretta 
B) Il valore non riesce ad essere contenuto nella cella a causa 
delle ridotte dimensioni di quest'ultima 
C) Il valore della cella è pari a 0 
D) Nessuna delle alternative è corretta 

d) È previsto dal D.P.R. n° 62/2013 
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